

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вебера Евгения Валерьевича «Анализ ортопедической заболеваемости тазобедренного и коленного суставов у взрослого населения для оценки потребности в эндопротезировании», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Специальности: 14.01.15 - травматология и ортопедия, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационное исследование Вебера Евгения Валерьевича посвящено одной из актуальных проблем отечественной ортопедии — расчету прогнозируемой среднегодовой потребности в эндопротезировании (ЭП) тазобедренного (ТБС) и коленного суставов (КС) в целом для взрослого населения субъекта РФ. Актуальность обусловлена, в том числе, тем, что при возрастающем количестве операций эндопротезирования суставов корректная система оценки потребности в этих операциях в настоящее время отсутствует.

Включенный в диссертационное исследование клинический материал (карточки травматиков, рентгенологические снимки), а также статистические данные, полученные из Петростата и МИАЦ (лист ожидания) позволили провести анализ данных о 101649 пациентах с заболеваниями и последствиями травм в области ТБС и КС в период с 2010 по 2016 гг.

Цель исследования сформулирована корректно, четко определены задачи для ее достижения. Научная и практическая значимость работы не вызывает сомнения: масштаб проведенного исследования и объем клинического материала позволяют оценить ортопедическую заболеваемость взрослого населения Санкт-Петербурга с патологией ТБС и КС. Итогом работы явилась разработка усовершенствованной методики расчета прогнозируемой потребности в ЭПТБС и ЭПКС в целом и раздельно по возрастным группам, которая может быть использована в рамках субъекта Российской Федерации.

Результаты исследования были неоднократно доложены на научно-практических конференциях с международным участием. По теме диссертации опубликовано 14 печатных работ, в том числе 4 в рецензируемых научных журналах, входящих в список изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикации научных результатов диссертационных исследований.

В тексте автореферата кратко и полноценно изложены основные этапы и результаты диссертационного исследования, ключевые позиции по следующим параметрам:

- оценке ортопедической заболеваемости взрослого населения СПб,
- обращаемости пациентов с заболеваниями и последствиями травм ТБС и КС в круглосуточные травматологические пункты и городскую поликлинику без специализированного травматолого-ортопедического отделения Калининского района СПб,
- структуре контингента и причины обращения пациентов с патологией ТБС и КС в консультативно-диагностическое отделение ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р. Вредена» Минздрава России,
- структуре контингента пациентов, отобранных и направленных в различные стационары СПб для проведения операций ЭПТБС и ЭПКС,
- разработке и аprobации усовершенствованной методики расчета прогнозируемой потребности в эндопротезировании тазобедренного и коленного суставов в целом и раздельно по возрастным группам.

Основные положения, выводы и практические рекомендации диссертационного исследования Е.В. Вебера являются достоверными и научно обоснованными, ввиду корректной структуры исследования, большого объема клинического, статистического материала. Выводы диссертационного исследования соответствуют поставленным задачам, а цель работы представляется достигнутой.

Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Диссертационная работа Вебера Е.В. на тему «Анализ ортопедической

заболеваемости тазобедренного и коленного суставов у взрослого населения для оценки потребности в эндопротезировании» является завершенным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, в котором решена актуальная научная задача – разработана усовершенствованная система расчёта прогнозируемой потребности в эндопротезировании тазобедренного и коленного суставов в целом и раздельно по возрастным группам. По актуальности, новизне, объему изложенного материала, научной и практической значимости полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а докторант, Вебер Евгений Валерьевич, заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.15 - травматология и ортопедия и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий травматологическим отделением №1
СПб ГБУЗ «Александровская больница»,
врач травматолог-ортопед высшей категории,
доктор медицинских наук

И.Г. Беленький

Докторская диссертация защищена по специальностям 14.01.15 –травматология и ортопедия, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Подпись д.м.н. И.Г. Беленького заверяю
Начальник отдела кадров
СПб ГБУЗ «Александровская больница»

М.А. Тайц



193312, г. Санкт-Петербург, проспект Солидарности, д. 4
Тел. 8(812) 583-16-30 b17@zdrav.spb.ru

2018 г.